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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
001 Afghanistan​, Durrani dynasty, ​Ahmad Shah (AH1148­1186/AD1735­1772)​, AR rupee (11.03 g.),  

Kashmir AH ­ /Ry.18  (KM.553)  VF €  40,= 
002 Afghanistan​, Durrani dynasty, ​Mahmud Shah (AH1216­1218/AD1801­1803​, 1​st​ reign),  

AR rupee (11.42 g.), Bhakhar, ND  (KM#308)  gVF  € 20,= 
003 ­­, lot of 3 Civic coppers, viz.: Meshed (4.96 g., Val. 66); Balkh (4.87 g.); Countermarked  

Bukhara fulus (4.82 g., undertype Val.1). Interesting lot of 3 coins.  gF­VF (3) €  12,= 
004 Anatolian Beyliks​, ​Ilyas b. Muhammad, 2​nd​ reign (AH805­823/1402­1420)​,  

AR akçe (0.56 g.), AH 805  (A.1255) S  gF  €  10,= 
005 Aq Quyunlu​, ​Rustam (AH897­902/AD1492­1497)​, AR 1/3 or 2/5 light weight tanka (1.14 g.)  

with Sunni Kalima  (rf. A.2534A­2536)  VF €  15,= 
006 Bhutan​, brass ½ rupee or deb (4.10 g.) (c. 1910­1927)  

(KM.18b var.; Bronny 60.28.B1)  VF  €    5,= 
007 Bukhara​, Manghits, ​Muzaffar al­Din (AH1277­1303/AD1860­1886)​, AR tenga (3.02 g.),  

AH1278; ​Abd al­Ahad (AH1303­1329/AD1886­1910)​, AR tenga (3.08 g.), AH1319  
(Album 3039, 3042; KM.70, 75) lot of two coins  aVF (2)  €  16,= 

008 Central Asia​, Eastern Sogdiana, AR scyphate obol (0.37 g.), unknown ruler, 4​th​ ­5​th​ cent. AD,  
Samarkand. Obv. Stylized head of ruler to left, remnants of Sogdian legend around / rev.:  
stylized archer right (E.Rtveladze. The ancient coins of Central Asia, Tashkent, 1987;  
Zeimal pl. 32 #53; ZENO 9736) Rare  gVF  €  50,= 

009 Buwayhid​, ​Baha’al­Dawla Abu Nasr (AH379­403/AD998­1012),​ heavily debased AV dinar (3.71 g.)  
of Suq al­Ahwaz, frozen date AH398 (A.1573A; MNI614­16)  VF €  75,= 

010 Ceylon​ (Sri Lanka), Kandy, AR Sinhala fanam (0.34 g.), ND (c. 16th cent. ­ ca. 1760)  
VF  €  10,= 

011 ­­, VOC, AE 2 Stiver (29.85 g.), ND (1660­1720) with leafy wreath, Colombo mint 
value II.St on both sides  (Sch.1289b; KM.20) ​R  VF  €           110,= 

012 ­­, ­­, AE 1 stiver (12.32 g.) ND (1660­1720) with leafy wreath, Colombo mint,  
value I St on both sides  (Sch.1290a; KM.19.2) aVF € 20,= 

013 ­­, ­­, AE 1 stiver (12.42 g.) ND (ca. 1675) with leafy wreath, Negapatnam mint, 
(Sch.1290d; KM.19.x)  VF  € 30,= 

014 ­­, ­­, AE 1 stiver (15.37 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint   
(Sch.1290k; KM.19.3) attractive green patina VF  €  30,= 

015 ­­, ­­, AE ½ stiver (7.80 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint, large lettering   
(Sch.1291d; KM.18.1) ​S VF  €  30,= 

016 ­­, ­­, AE ½ stiver (7.54 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint 
(Sch.1291e; KM.18.1)​ S  VF  €  35,= 

017 ­­, ­­, AE ¼ stiver (3.68 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint  
(Sch. 1292b; KM.17) ​R  VF  €  30,= 

018 ­­, ­­, AE ¼ siver (3.97 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint 
(Sch. 1292b; KM.17) ​R  VF  €  30,= 

019 ­­, ­­, AE 1/8 stiver (1.93 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint,  
rev. partly double struck (Sch. 1293a; KM.16) ​R  VF  €  30,= 

020 ­­, ­­, AE 1/8 stiver (1.86 g.) ND (1660­1720), with thorny wreath, Jaffna mint,  
(Sch. 1293a; KM.16) ​R   gVF  €  35,= 

021 ­­, ­­, AE 4 ¾ ST or ½ larin (61.43 g.) ND (1785). Mint Colombo. Flattened bar of Japanese  
copper, stamped at the ends on obv. and rev. with two round stamps, with value 4 ¾ ST to left  
and the Company’s monogram to right.     Ex. Coll. Uno Barner Jensen (Bruun Rasmussen, 
auct. 746 #4363, ex. Auction Ahlshøm Nov. ’98, #1556)   

(Sch. 1295c; KM. 32) ​RRR​ Authentic specimen!  aVF  €          450,= 
022 ­­, ­­, AE 1 stiver (12.47 g.), Colombo 1783 (Sch.1296b; KM.26)  aVF  €  25,= 
023 ­­, ­­, AE 1 stiver (11.16 g.), Colombo 1785. Ex. Coll. Uno Barner Jensen  

(Bruun Rasmussen auct. 746 #1462) (Sch.1298b; KM.26) VF  €  30,= 
024 ­­, ­­, AE 2 stiver (21.63 g.) Galle 1789 Ex. Coll. Uno Barner Jensen  

(Bruun Rasmussen auct. 746 #1462) (Sch.1337a; KM.30) ​S VF € 75,=   
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
025 China​, brass ‘Zodiac’ charm (23.93 g., dia 46 mm.). Obv.: 12 Terrestrial Branches and Animals.  

Rev.: 8 Trigrams and characters. Late Qing dynasty. (Mandel 4.3, Zeno 132292) VF € 15,= 
026 China​, brass auspicious charm (23.62 g., dia 46 mm.), Obv. character ​fu ​福​ (happiness) in  

24 calligraphy variations. Rev. character ​shou ​壽​ (longevity) in 24 calligraphy variations.  
Suzhou mint (Jiangsu province), late Qing dynasty. (Zeno 133328) VF € 15,= 

027 ­­, brass charm (13.15 g.). Obv.: ​黃羅​朱帝​ ​huang luo zhu di​ Rev.: ​吾君萬年  
wu jun wan nian ​([wish] 10,000 years to my ruler). Later replica (20th C.) of the  
scarce palace coin of the Qing period. VF € 15,= 

028 ­­, ​Warring States period 475­222 B.C.​, ​Yan​, Yi Hua (350­220BC)​ (2.39 g.) 
(H 6.17; Schjoth.27)  VF  €  15,= 

029 ­­, Xin dynasty (Wang Mang's interregnum) 9­23, Da Quan Wu Shi (9.04 g.) 
(H. 9.1; Schjoth.120) VF € 15,= 

030 ­­, Xin Dynasty (Wang Mang's interregnum) 9­23, Huo Bu Spade (14.69 g.) 
(H.9.30; Schjoth 148)  EF  €  20,= 

031 ­­, Xin dynasty(Wang Mang's interregnum) 9­23. Obv.: ​小泉​值  (xiaoquan zhiyi)  
"Small Coin Value One" (1.19 g.) (H.9.14; Schjoth 139­141) aVF  €    7,= 

032 ­­, Xin dynasty, (Wang Mang's interregnum) 9­23, Huo Quan (2.62 g.),  
4th reform of Wang Mang, 14 AD  (Schjoth 149)  EF €   5,= 

033 ­­, Northern Zhou dynasty, 557­581, Bu Quan (4.42 g.)  
(H.13.29; Schjoth 245)  gVF  €  28,= 

034 ­­, Northern Zhou dynasty, 557­581, Wu Xing Da Bu (5.63 g.) 
(H.13.30; Schjoth 246)  gVF  €  35,= 

035 ­­, Northern Song dynasty, ​Ch’ung­ning (1102­1106)​, AE 10 wen 10.19 g.),  
Ch’ung ning t’ung bao – clerkly style  (H.16.407; Schjoth. 622)  gVF  €  10,= 

036 ­­, Northern Song dynasty, ​Ch’ung­ning (1102­1106)​, AE 10 wen (9.80 g.),  
obv: ​崇寧通寶​ (Chong Ning tong bao) c/wise. slender gold script  

(H.16.299; Schjoth.624)  gVF  €  12,= 
037 ­­, Northern Song dynasty, ​Da­guan (1107­1110​), AE 10 wen (20.22 g.), Emperor:  

Hui Zong ​徽宗​ (1100­1125).​ ​Obv.: ​大觀通寶​ [Da Guan tong bao] (t­b­r­l), Slender Gold script (​瘦金体​). 
(H.16.426; Schjoth 630)  gVF  €  15,= 

038 ­­, Southern Song Dynasty, ​Da­song (1225­1227)​, AE 2 wen (6.05 g.), 
Ta­sung yuan­pao with 'er' (Yr.2) below hole, issued in AD1226 (2nd year of Pao­ching) 

(H.17.688; Schjoth 961)  aVF  €    7,= 
039 ­­, Jin Dynasty, Zheng Long Yuan Bao (2.81 g.) (H.18.40; Schjoth 1083)  VF  €  15,= 
040 ­­, Jin Dynasty, ​Shi Zong (1161­1190)​, AE 1 wen (3.76 g.),  Plain reverse  

(H.18.42; Schjoth.1085/86)  gVF  € 10,= 
041 ­­, Jin Dynasty, ​Shi Zong (1161­1190)​, AE 1 wen (3.32 g.), Obv: ​大定通寶​ Da Ding tong bao,  

rev.: Shen ​申​ for year of monkey i.e 1188  (H.18.43)  gVF  €  10,= 
042 ­­, Jin Dynasty, ​Shi Zong (1161­1190)​, AE 1 wen (3.57 g.), Obv: ​大定通寶​ Da Ding tong bao,  

rev. Yu for year of cock i.e. 1189  (H.18.47; Schjoth 1089)  gVF  €  10,= 
043 ­­, Xi Xia 1002­1227, ​Tian­sheng (1149­1169)​, AE 1 wen (2.94 g.),  

Tian sheng yuan bao (t­r­b­l) (H.18.97; Schjoth 1078)  gVF  €  20,= 
044 ­­, Yuan 1271­1368, Rebels, period Da­zhong 1361­67 (3.76 g.)  

(H.20.2; Schjoth 1127)  VF  €  15,= 
045 ­­, Qing Dynasty, Pre­Qing (Manchus), Nurhachi (1616­1626) of Manchu nationality  

proclaimed himself emperor and used the imperial title Tian Ming ​天命,  
AE 1 wen (7.58 g.), Abkai Fulingga Han Jiha ”The Imperial Coin of the Heavenly Mandate"  

(Schjoth 1355)  gVF  €  50,= 
046 ­­, Qing Dynasty, ​Xian­feng (1851­1861)​, BOR, Iron 1 wen (4.44 g.), Xian Feng tong bao,  
Peking Bao Quan mint. Beautiful calligraphy, so called Dai script.  gVF  €  20,= 
047 ­­, Qing Dynasty, ​Xian­feng (1851­1861)​, brass 10 wen (19.47 g.),  

mint: Su (Soohow)  (Schjoth 1594; KM#C.16­6.1)  gVF  €  30,= 
048 ­­, large lot of Chinese cash coins, 95 unattributed, interesting lot  

to sort­out  F­VF (95) €  45,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
049 ­­, Empire, AE 10 cash, various types of Y#10 and some provincial issues, as per description on    envelopes, 

generally.  VF some better lot of 20 + 2 pieces  €  15,= 
050 ­­, Republic, AE 10 cash (7.00 g.) 1920  (KM.301.3)  gVF  €  15,= 
051 China​, Kansu, 5 (5.28 g.) and 10 cash (6.86 g.) patterns, c. 1928  

(KM Pn1 & Pn2) a rare set  aVF  €  70,= 
052 French Indo­China​, Zinc ¼ cent (3.05 g.), 1943  aVF  €  15,= 
053 Ilkhans​, ​Ghazan Mahmud (AH694­703/AD1295­1305)​, Ar dirham (1.95 g.),  

contemporary Anatolian imitation. (A.2173A)  aVF  €  15,=  
INDIA  
054 Ancient India​, AR Satamana (= 100 rattis) also known as ‘bent bar’(11.35 g.)  

with septa radiate symbol on both ends, (c. 6th – 4th cent BC.), Taxila & Gandhara  
(MAC.4071­77)  gVF  €  50,= 

055 ­­, ​Mauryan empire​, Sungas 187­75 BC, AR kashapana (punch marked coin) (3.22 g.) 
(GH.570)  VF  €  10,= 

056 ­­, ​Kuninda​, Amoghabhuti, late 2​nd​ cent. BC, AR drachm (2.11 g.), Deer standing right  
with Goddess in front holding lotus, hill symbol below deer, rev.: Stupa and  
ancillary symbols  (MAC4440­41)  VF  €  80,= 

057 Indo­Greek​,​ ​Menander I (ca155­130 BC)​, AR drachm ( 2.28 g.)  
(Mitch.218.d; MAC.1779; Bop. Series 16) VF  €  30,= 

058 ­­, ­­, AR drachm (2.34 g.)  (Mitch. 221b; MAC.1786; Bop. Series 6) VF  €  40,= 
059 ­­, ​Hermaios (ca. 90­70BC)​, AR drachm (1.70 g.) (Mitch.415; Bop. Series 11.B) aVF  €  30,= 
060 Indo­Scythian​, ​Azelises (ca. 57­35 BC)​, sq. AE hemi­obol (12.11 g.), Hephaistos facing /  

Rev. Lion walking to right  (Senior 42.1) ​RR  F  €  40,= 
061 ­­, ​Azes II (c. 35BC­AD5),​ AR tetradrachm (9.78 g.), rev. Zeus standing right, holding  

long trident scepter over shoulder.  (MAC.2316+; Senior 99.68T) gVF € 80,= 
062 ­­, ­­, AR drachm (1.85 g.), Taxila­Sirsukh  (MAC.2314; Senior 98.103D)  aVF €  35,= 
063 Kushans​, ​Kujula Kadphises (c. 30­78AD)​, Hermaeus type AE tetradrachm (9.44 g.)  

with Kujula legend. Stereotype , diademed bust to right, rev. Hercules standing  
(MAC.2860)  nVF  €  50,= 

064 ­­, ​Wima Takto (c.78­107)​, AE unit (8.08 g.), Balkh series, 9 rays, parallel die­axes  
(MAC 2980)  dark patina  VF  €  20,= 

065 ­­, ​Wima Kadphises (c.107­127AD)​, bi­lingual AE unit (16.86 g.), King standing to left,  
rev. Shiva facing standing before bull to right.  (MAC.3008+)  VF  €  15,= 

066 ­­, ­­, bi­lingual AE unit (16.91 g.), King standing to left, rev. Shiva facing standing  
before bull to right  (MAC.3025+)  VF  €  25,= 

067 ­­, ​Kanishka (c.127­150AD)​, AE unit (17.26 g.), King standing, rev. Radiate sun­god  
Mithra standing left (Mioro)  (MAC.3074+)  VF  €  25,= 

068 Chutus of Banavasi​ (AD160­345) civic coinage, Pb double karshapana (10.63 g.),  
Obv. Hill symbol with Brahmi legend around ‘Rano Chutu­kasanamdasa’  
(Joy to the city of Chutus) (MAC.4971)  VF  €  30,= 

069 Nagas of Narwar​, Ganapati Naga, ca. 340 AD, AE (ca. 5 rattis, 0.53 g.).  
Obv.: Humped bull, rev.: Brahmi legend  (MAC.4739­53)  VF  €    2,= 

070 Gupta empire​, ​Skandagupta (AD455­480)​, AR drachm (1.68 g.), altar­type  
(MAC.4872­73)  VF  €    8,= 

071 Shahi Kings of Kabul & Gandhara​, Samanta Deva series (c.AD870­1008)  
AR jital (3.25 g.) (MNI.120; Tye 14­16)  VF  €    8,= 

072 Chaulukyas of Gujarat​, Indo­Sassanian­style ‘Gadhaiya paisa’ (4.16 & 4.20 g.),  
AD 1030­1120. Obv. Stylized head with various dots and dashes around, rev.: Stylized fire­altar 

(MNI419­22; Deyell.158) 2 varieties        VF­EF (2)  €  20,= 
073 Amirs of Multan​, AR damma (0.52 g.), three dot motif with unread Arabic legend /  

rev. Nagari ‘​sri adivaraha​’  (G/G AM1)​ S  VF  €  12,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
074 Amirs of Sind​, ‘​Yahya​’, AR damma (0.55 g.), Arabic legend both sides  

(G/G AS40) ​RR    VF/gF  €  30,= 
075 ­­, ​Da‘ud bin Nasr​ (3​rd​  cent. AH / 9​th​ cent. AD), AR damma (0.53 g)  

(G/G AS20/A.1493) ​R  VF  €  20,= 
076 Ghaznawid​, ​Bahramshah (AH511552 / AD1117­57)​, billon/AE jital.  

(Album 1655, 1657;Tye 110,110e1)  lot of 3 pieces.   F­VF (3)€    5,= 
077 Sultans of Dehli​, Suri dynasty, ​Islam Shah (AH952­960/AD1545­1552)​,  

AR rupee (11.36 g.), no mint, “1477” type, AH957  (G/G D980) gVF  €  35,= 
078 ­­, ­­, ​Islam Shah (AH952­960/AD1545­1552)​, AR rupee (11.35 g.), no mint, “1477” type, AH959 

(G/G D980)  gVF  €  40,= 
079 Bahmanis of the Deccan​, ​‘Ala’al­Din Ahmad Shah II (AH838­862/AD1435­1457)​,  

AE ½ gani (7.86 g.), AH844  (G/G BH87)  aVF  €    5,= 
080 ‘​Adil Shahs of Bijapur​, ​‘Ali ‘Adil Shah II (AH1068­1083/AD1656­1672),​ AR larin  

(4.75 g.), date off. Obv. ‘ali  ‘adil shah’ / rev.: ‘darb lari dabuli’ (G/G BJ37)  aVF  €  20,= 
081 Sultans of Kashmir​, ​Zain al­‘Abidin (AH823­874/AD1420­1470)​, AE kaserah (5.93 g.),  

Ry.25? (=AH848)  (G/G K12) ​S    gF  €    5,= 
082 Sultans of Malwa​, ​Ghiyath Shah (AH873­906/AD1469­1500)​, AE falus (11.44 g.),  

AH905  (G/G M94) ​S   aVF  €  15,= 
083 Small lot of Dehli Sultanate coins (G/G D165, D226, D379, D403, D411, D706)  

+ Ghazanavid billon dirham.  Lot of 7 coins. Generally  VF  (7)  €  45,= 
084 Mughal Empire​, ​Humayun, (AH937­947;962­963/AD1530­1540;1555­1556)​, Anonymous  

AE/billon Bahloli, Dar al­Khilafat Agra, AH939 (2x), 940; Dar al­Aman Agra, AH943   
lot of 4 coins  VF  (4)  €  28,= 

085 Mughal Empire​, ​Jahangir (AH1014­1037/1605­1627)​, AR Jahangiri rupee (12.41 g.)  
20% overweight, Qandahar, AH1021/Ry.7.  (KM.155.5) ​ R VF  €            60,= 

086 ­­, ​Jahandar Shah (AH1124/AD1712)​, AR Rupee (11.42 g.), Dar al­Sultanat Lahore,  
AH1124/Ry.Ahd. (KM#363.17)  gVF  €  60,= 

087 ­­, ­­, AR rupee (11.19 g.), Bareli, AH1124/Ry.Ahd, 'Sahib Qiran' couplet,  
Ry.Ahd to right (KM.364.7)  aVF  €  60,= 

088 Princely States, Indore​, ​Shivaji Rao (VS1943­1960/AD1886­1903)​, AE ¼ anna,  
VS1945 (1888)  (KM.33.1)  gVF  €    5,= 

089 ­­,​ Jammu​, ​Dar al­Aman​, AR rupee (10.70 g.), struck in the name of the local ruler  
Ranjit Dev, VS1841/Ry.28 (1784)  (KM#10.1) ​R  VF  €  40,=  

090 ­­, ​Jodhpur​, lot of 2 AE ¼ anna, date off (1906­8) i.n.o. Edward VII/Sardar Singh  
(Lingen J.12.14; KM.91.1)  aVF (2)  €    5,= 

091 ­­, ​Kutch­Bhuj​, ​Deshalji II (VS 1875­1917/AD1819­1860)​, AR kori (4.68 g.)  
i.n.o. of the last Mughal emperor Bahadur Shah, VS.1914 (AD1857)   

(DR # 161.11; KM.C#66)  aEF  €  12,= 
092 ­­, ​Mysore​, ​Krishna Raja Wodeyar III (AD1799­1868)​, British administration,  

AD1831­1843,​ AE​ 20 Cash (8.95 g.), series type VI, AD1835, mint­name "Mysore",  
but struck at the Bangalore subsidiary mint facility.  (C# 139.2) aVF  €  10,= 

093 Sikh Empire​, brass, silver washed, Sikh religious (votive) token (14.15 g.), 19cent.  
Obv. Guru Nanak seated cross­legged with attendants on his side. Gurmukhi ‘Om Sat Kara Tara’ 
(God is Truth) above / rev.: Guru Govind Singh seated on mat with falcon perched on staff  
(MNI.4741; Michiner(1998) #419; Brotman type G­1)  VF  €  12,= 

094 Malabar Coast​, Zamorins of Calicut, AV Vira raya fanam (0.39 g.), ND  
(Herrli 1.12.01+)  EF €  18,= 

095 ­­, Chitradurga, AV Vira raya fanam (0.38 g.), ND   
(Herrli 1.06.10)  EF  €  20,= 

096 Choramandel Coast​, AV Chiuli fanam of Ramnad (0.35 g.), ND  
(JONS#189­p.13­15)  EF  €  20,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
097 ­­, AV Kali fanam (0,37 g.) scyphate with blank reverse 

(Herrli 3.19.01+)   EF  €  20,= 
098 South India​, lot of two copper kasu’s and one cash coin  

(local imitation of Pondicherry cash)  aVF  €  10,= 
099 Portuguese India​, ​D. Miguel I (1828­1834)​, Goa, AE Meia tanga  (18.17 g.)  

AP (Asia Portuguesa), ND (Gomes Mi 01­01; KM. ) added worn specimen  
of 15 reis (9.50 g.), ND. gF  (2)  €  15,= 

100 Portuguese India​, ​D. Maria II (1834­1853)​, Goa, AE 15 reis ( 8.72 g.), c/m 15 on  
circulated old coin.  (Gomes M2 26.01; KM )  gVF  €  40,= 

101 Indo­Dutch​, ​Pulicat/Paliakate​,  AE II cash (3.39 & 3.43 g.), II/VOC (c.1647­1674)  
(Sch.1222; KM.37)  lot of 2 pieces VF  (2) € 30,= 

102 ­­, ​Negapatnam​, lead cash (2.19 g.) ND (c.1657­1784), N above VOC monogram /Rev.  
Nakapattanam in Tamil; similar lead cash (3.37 g.) with N above VOC monogram off  the flan. 

(Sch.1242; KM#14.2).​RR aVF  (2) €  30,= 
103 ­­, ­­, AE double stiver (54.83 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend: 

Nakapattanam. Struck for Ceylon.  (Sch. 1243; KM. 29) ​RRR gVF  €  180,= 
104 ­­, ​­­,​ AE stiver (28.22 g.) ​RR​; AE doit (3.42 g.) ​R​; ½ doit (1.46 g.) ​RRR​, series of 3 coins,  

ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend : Nakapattanam. Struck for Ceylon.   
(Sch.1244, 1245, 1246;  KM.28, 26, 25)  VF­gVF (3)  €  145,= 

105 ­­, ​Pondicherry​, AE Cash (½ doit, 1.08 g.) ND (ca.1694­98), human figure (Kali) /  
rev. Tamil legend: Puduchheri. (Sch.1248)  VF  €  10,= 

106 ­­, ​Cochin​, AR fanam or puttan (0.30 g.), figure of Kali with ‘shanka’ on breast.  
They may not have been struck at Cochin but at some place the VOC had minting rights.  

(Sch.1250)  aVF  €  10,= 
107 ­­, Cochin, AR fanam, called Sankhalata puttan (0.34 g.), figure of Kali with 12 dots on breast.  

(Sch.1251)  gVF  €  12,= 
108 ­­, ​Tuticorin​, AV fanam (0.35 g.), ND (ca. 1780 – 1790)  (Sch.1257)  gVF  €  25,= 
109 Indo­French​, ​Pondicherry​, AE Doudou (3.51 g.), ND (ca. 1720­1835), Fleur­de­lis / 

Tamil Pudu/tche/ri  (KM.35) gF €   5,= 
110 Indonesia​, Sultanate of Atjeh, anonymous tin pitji (1.84 g.)  Obv.: corrupt legend ‘banjar acheh’/  

rev.: ‘musruf’  (rf. MNI.3092­3094; Millies 151­153)  gF  €    8,= 
111 ­­, Kingdom of Majopahit (c.1293­1520), AR krishnalas or djampal (1.18 g.), floral  

pattern within rectangular incuse. Nagari character  (Millies 20)  aVF  €  10,= 
112 Iran​, Safavid, ​Shah Abbas II (AH1052­1077/AD1642­1666),​ AR 2 shahi (3.61 g., mahmudi),  

mint: Huwaiza, with clear date AH1054.  (A.2650.1)  VF  €  24,= 
113 ­­, Qajar, ​Fath `Ali Shah, (AH1212­1250/AD1797­1834)​, AR qiran, type E, 1240­1250,  

mint: Balda­Tayyiba Hamadan (2x); Isfahan Dar al­Saltana, 1248AH  
(KM.710.5 (2), 710.6) lot of 3 coins  aVF (3)  €  40,= 

114 Isfendiyarid​, Süleyman II (AH787­794/AD1385­1392)​, AR akçe (1.20 g.)  
(A.1284.4)  gVF  €  10,= 

115 Jaffarid of Sistan​, ​Taj al­Din Harb (AH564­610/AD1169­1213)​, billon jital (2.66 g.)  
with the names of the Caliph al­Nasir (AH575 ­ 622) and the Khwarizmshah  
Muhammad (AH596 ­ 617) (A.1427.2; Tye 125)  aVF  €  10,= 

116 Korea​ brass charm (12.28 g.). Obv.: ​九五福康寧​ (Ninth, Five Sources of Happiness,  
Soundness of Body and Serenity of Mind). Rev.: ​春秋八千​歲​ (Spring and Autumn (i.e. age)  
eight thousand years). (Mandel 32.4a. Zeno 72074 and comments on 116165).  VF  €  20,= 

117 Great Mongols​, Anonymous billon jital (4.30 g.), temp. ​Chingiz Khan  
(AH603­624/1206­1227AD), ​NM (Ghazna), ND  (A.1969; Tye 329)  gVF  €  25,= 

118 Muwahhid (Almohad)​, Anonymous rectangular AR dirham (1.54 g.), mint: Fès 
(MWI.418­419; A.497) aVF  €  18,= 

119 Parthian Empire​, ​Orodes II (57­38 BC), ​AR drachm (4.10 g.), Obv.Portrait to left /  
rev.: Archer surrounded by Greek legends, anchor behind throne 

(MAC.576; Sellwood 48/6; Shore 258)  VF  €  45,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
120 Qarakhanid​ (Ilek Khans),​Mas’ud b. Hasan (AH556­566/AD1161­1171)​, AE dirham (3.27 g.)  

with the name of the Caliph al­Mustanjid (AH555 ­ 566), Samarqand.   
(A.3398) somewhat weakly struck as usual, but otherwise  aVF  €  20,= 

121 Rassid​, ​al­Nasir (AH301­325/AD913­937)​, AR sudaysi (0.23 g.), barbarous imitation,  
believed to be struck from al­Nasi’s death in 937. (A.1069)  aVF  €  10,=  

122 Rasulid​, ​al­Muayyad (AH696­721/AD1297­1322),​ AR dirham (1.55 g.),  
mint: al­Mahjam, date off (A.1105), small chip broken off, otherwise  aVF  €  10,=  

123 Sa’dian Sharifs​, Interregnum, anonymous (ca. AH1064­1075/AD1654­1664),  
AR dirham (0.88 g.)  (A.581) ​R  aVF  €  10,= 

124 Sasanian​, ​Peroz (AD457­484)​, AR drachm (4.03 g.), mint DL (unattributed mint)  
undated  (Göbl III/1 )  gVF €  40,= 

125 ­­, ​Kavad I (AD488­497 & 499­532)​, AR drachm (3.88 g.), mint BZT, yr.17  gVF €  40,= 
126 ­­, ­­, second reign, AR drachm (3.86 g.), mint AH (Hamadan) (Göbl III/1)  VF  € 40,= 
127 ­­, ​Yazdegard (AD438­457)​, AR drachm (4.05 g.), mint?,  Hunnic imitation (Göbl I/1) ​R  

dark patina  VF  €            60,= 
128 ­­, ​Khusru II (AD590­627)​, AR drachm (4.04 g.), mint IZ (Yazd),  yr. 4 (AD 593),  

rev. dot in margin (scarce) (MAC.1193+) VF  €  40,= 
129 Seleukid kingdom​, Antiochos I, Soter (280­261 BC), AE unit (4.09 g.), BAΣIΛEΩΣ /  

ANTIOXOY either side of Apollo seated l. on omphalos, holding arrow and  
resting on bow.  (Sear 6878)  F­aVF  €  15,= 

130 Thailand​, prior to Ayuthia dominance, Sukhothai kingdom (AD1238­1438), debased  
AR 1/8 tical  or baht (1.59 g.) with lion standing right  (rf. MNI.2709)  gVF  €  15,= 

131 Timurid​, ​Abu Sa’id Gurkan at Samarkand and Transoxiana (AH855­873/AD1451­1469),  
AR tanka (5.01 g.) with c/m ‘bih bud’(it is good, valid currency) on both sides.  

(rf. MWI.1954; A.2417)  VF  €  20,= 
132 Vietnam​, Nguyen Dynasty, privately cast zinc coins (1746­1774), Thien Minh Thong Bao (2.12 g.) 

(Novak 43; Thierry suppl. 243) and Canh Hoa Thong Bao (1.90 g.) 
(Novak 43; Thierry suppl. 257)  aVF (2)  €  35,= 
 

BOOKS and journals 
133 Set of 5 publications on Turkish numismatics: 

Ibrahim Artuk, Cevriye Artuk: ​Istanbul Arkeoloji Müzeleri Teshirdeki Islami Sikkeler Katalogu​, Part II (Istanbul, 
1974) 
Cüneyt Ölçer: ​Coinage of the Karamanids​ (Istanbul, 1982)  
Cecil Ender: ​Abaka Han’in darp aylari yazili Gümüs Sikkeleri, Özel Sayi No: 2​ (Istanbul, 1989)  
Cüneyt Ölçer​: Coinage of the Emirates of Aidin ​(Istanbul, 1985) 
Haluk Perk, ​Hüsnü Öztürk: Candarogullari Beylgi, Sikke Definesi ​(Istanbul, 2003) 

Set of 5 publications  €  45,= 
 
134 Balog, Paul: ​The coinage of the Ayyubids​, Royal Numismatic Society Special Publication,  

number 12 (London 1980).  New, unused copy, hardbound  €  15,= 
 
135 Bhatt, Dr. S.K.: ​The Coinage of Native States of Central India, incl. Ratlam, Dhar & Jhabua​ (1985)  

Hard cover.  €  10,= 
 
136 British Numismatic Journal and Proceedings of the British Numismatic Society, 1908, 523 pp.  

incl. J.P. Jackson: ​Coin Collecting in the Deccan​ & ​Coin Collecting in Mysore​, incl. ​Some copper coins issued by 
the English East India Company and other European Powers in Southern India​,  
p. 263 – 346. Fine b/w illustrations.  Hardbound  €  35,= 
 

137 Cribb, Joe, e.o.: ​The Coin Atlas, A Comprehensive view of the Coins of the World throughout History​, 
337 p. (1999)  As new. Hardbound  €  15,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
138 Cunningham, A., ​Coins of Medieval India​, from the seventh century to the Muhammadan conquest 

(Indological Book House Reprint, 1967).  Hardbound  €   4,= 
 
139 Cunningham, Joseph Davey: A History of the Sikhs from the origins of the Nation to the Battles of the Sutlej 

(reprint of 1918 ed., 1994).  Hardbound  € 4,= 
 
140 Curiel, Raoul et Gérard Fussman: ​Le Trésor Monétaire de Qunduz; Mémoires de la delegation Archéologique 

Française en Afghanistan​, Tome XX (Paris 1965). 93 pages text, b/w illustrations in 40 plates. Rare publication 
and hard to find.  Soft cover  €  40,= 

 
141 William Dalrymple: The last Mughal, the fall of a dynasty, Delhi, 1857  

(paperback edition 2007) 578 p.  €    7,= 
 
142 Gupta, Parmeshwari Lal, ​Coins​ (Hardbound  1st ed. 1969) with ex libris Bernd L. Becker  €  12,= 

 
143 Gupta, S.C.: ​Coins of Indian States, part – A​, 225 p. + Appendix. (2005)  Hardbound  € 20,= 
 
144 Goron, S.L. & J.P. Goenka:​ ​The coins of the Indian Sultanates; Covering the Area of Present­day India, Pakistan

 and Bangladesh​ (2001) 532 p. Hard cover, almost as new. €          120,= 
 
145 Herrli, Hans: ​Gold Fanams, 1336 – 2000​ (Mumbai, 2006)  Hardbound  €  30,= 
 
146 Hull,​ ​Donald B.:  ​Collectors’ Guide to Muhammadan Coins of India, 1200 AD to 1860 AD​. 

Copy 146 of 250, with ex libris Bernd L. Becker (1972)  Hardbound €          120,= 
 

147 Klose, Dietrich O.A. & Wilhelm Müseler: Die Münzen aus Persepolis von Alexander dem Groβen zu den 
Sasaniden.  Soft cover  €  25,= 

 
148 Koskikallio, P., A. Lehmuskallio (ed.): V.G. Mannerheim in Central Asia, 1906­1908.  Museum of Cultures of 

Culture, Exhibition catalogue (Helsinki, 1999) Contributions by various authors on Mannerheims’ diverse 
collections from Central Asia.  Nicely bound Xerox copy  €  22,= 
 
149 Manik Jain: Couplets on Mughal Coins of India, (first deluxe ed. 1998) 153 p. A beautifully produced book in 

the original slipcase (slightly damaged). The only book covering the couplets on the Mughal coinage of India, 
very useful for reading the legends on the coins too.  Hardbound  € 35,=
 

150 National Bank of the Kyrgyz Republic: ​The Numismatic Heritage of Kyrgyzstan​ (2002), Tri­lingual publication, 
viz.: Kyrgyz, Russian and English. Full colour illustrations, 140 p.  Hardbound.  €  40,= 

 
151 Maheshwari, K.K. & Biswajeet Rath (ed.): Numismatic Panorama ( Assays in honour of Late Sh. S.M. Shukla) 37 

contributors 364.p (1996)  Hardbound. A difficult to obtain publication.  € 50,= 
 
152 Markand & Manu Nandshankar Mehta (comp.): ​The Hind Rajasthan or the Annals of the Native States of India​, 

vol. 1A, 1B, II & III (reprint of 1896 ed., 1985)  Hardbound € 30,= 
 
153 Mitchiner, Michael: ​Indo­Greek and Indo­Scythian coinage​, 7 vols., London 1975­76. 

Without vol. 8 and 9. All 7 volumes in good condition. Soft cover  €          200,= 
 
154 Mitchiner, Michael: The Coinage and History of Southern India;  

Part One: ​Karnataka – Andhra​, 280 p.; Part Two​:  Tamilnadu – Kerala​, 288 p. 
Important set of two volumes on the coinage of Southern India.  Hardbound. €         180,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
155 Numismatic Supplement, vol. I, Supplement I­XVI [ Reprinted from the Journal of the Asiatic Society of Bengal, 

vol. 73, 1904 to New series vol. 7, 1911] The Asiatic Society 1972. A still very important and useful publication.
€  15,= 

 
156 Mujumdar, R.C. (general ed.): Bharatiya Vidya Bhavan Mumbai: ​The History and Culture of the Indian People​, 

4th Edition. 
Vol. VII, The Mughal Empire,  1004 p.+4 maps and several plates; 
Vol. VIII, The Maratha Supremacy, 860 p.  
Vol. IX, British Paramountcy and Indian Renaissance, part I, 1205 p. 
Vol. X, British Paramountcy and Indian Renaissance, part I, 688 p. 
Set of 4 volumes, hardcover, all together over 3750 pages.  €  40.= 

 
157 Numismatic Digest, bundle of 10 early issues, viz.: Vol I (1977) part I + II; Vol. II (1978) part I + II; vol. III (1979) 

part I; vol. IV (1980) part I + II; vol. V (1981) part I + off print from part II “​Chandori rupee and its imitations​”; 
vol. 6 (1982) part I & II; vol. VII (1983) part I & II. Most of the issues are out of print.  €  25,= 

 
158 Numismatic Digest, vol. II (1978) part II; vol. V (1981) part II, set of two issues  €    8,= 
 
159 Numismatic Digest, set of 5 issues, viz.: vol. 23­24 (1999­2000); vol. 25­26 (2001­2002); vol. 27­28 

(2003­2004); vol. 29­30 (2005­2006); vol. 31 (2007) €  40,= 
 
160 Plant, Richard, ​Arabic Coins and how to read them​. first ed. (London, 1973)  

Hardcover  € 18,= 
 
161 Aman ur Rahman: ​Zahir­ud­Din Muhammad Babur, a numismatic study​ (2005) 131 p., well­illustrated with 

color photographs throughout  Hardbound  € 50,= 
 
162 Dilip Rajgor: ​Standard Catalogue of Coins of Kutch State, Including Dies, Paper Currency, Tokens, Medals, 

Badges and Fiscal Stamps​ (2015) Soft cover, added Richard K. Bright: ​The Coinage of Kutch​ (1975) 
soft cover  €  20,= 

 
163 Ray, Himanshu Prabha (ed.): ​Coins in India, Power and Communication​. Including some very interesting articles 

by Najaf  Haider, Sanjay Garg, Shailendra Bhandare, e.a. 116 p. (Marg Publication, 2006) 
Hardbound € 18,= 

 
164 Rhodes, N.G., & S.K. Bose: The Coinage of Tripura, with notes on the Seals, Orders, Decorations and Medals of 

the State (2002)  Hardbound  €  22,= 
 
165 Rhodes, N.G. & S.K. Bose: The Coinage of Assam, vol. II, Ahom Period, 139 p. + 36 b/w plates and index. (2004) 

Hardbound  €  22,= 
 
166 Rode, V.P.: Catalogue of Coins in the Central Museum Nagpur; Coins of the Mughal Emperors, Part I (Humayun 

– Aurangzeb) (1969) with ex libris Bernd L. Becker. 360 p. + 24 plates.  
  Hardbound € 40,= 
 
167 Sameer, Panchal: ​Gujarat Na Deshi Rajwadao Na Sikkao​ in Gujarati script and language, 288 p.   

(Paperback, 2010) €   2,= 
 
168 Singh, Khushwant: ​Ranjit Singh, Maharaja of the Punjab  (Paperback, 2001) €    4,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
169 Singh, Surinder: ​Sikh Coinage, Symbols of Sikh Sovereignty​, 283 p. (2004)  

Hard bound € 20,= 
 

170 Studies in South Indian Coins, vol. VIII (1998); vol. XII (2002); vol. XIII (2003); vol. XV (2005) & vol. XVI 
(2006), added special bulletin Madras Coin Society vol. VII (2000) Set of 6 vols.  € 25,=

 
171 Sultan, Jem: ​Coins of the Ottoman Empire and Turkish Republic​, vol. I: text, vol. II: Plates, Hardback,  

2 volumes together in very good slip case. Number 439 of 500 copies (1977)  €          200,= 
 
172 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen; 

Florian Schwarz: ​Gazna / Kabul, XIV d Hurasan IV​ (1995)  Card cover  €  80,= 
 
173 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen; 

Lorenz Korn: ​Hamah, IV c Bilad as­Sam III​ (1998)  Card cover  €  40,= 
 
174 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen;  

Tobias Mayer: ​Nord­ und Ostzentralasien, XV b Mittelasien II​ (1998) Card cover  €  40,= 
 
175 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen; 

Florian Schwartz: ​Balk und die Landschaften am oberen Oxus, XIV c Hurasan III​ (2002)  €  80,= 
 
176 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen;  

Michael Fedorov a.o.: ​Buchara / Samarqand, XV a Mittelasien / Central Asia I​ (2008).  
New, still in plastic wrap  €  90,= 

177 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen; 
Atef Mansour M. Ramadan: Naysabur, Sabzawar und die Münzstätten in Guwayn,  
XIVa Hurasan I (2012), final print prof in colour, with few annotations € 25,= 

 
178 Tanabe, Katsumi: ​Silk Road Coins; The Hirayama Collection​, British Museum (1993)  €  35,= 
 
179 Tye, Robert: ​Early World Coins & Early Weight Standards​ (York 2009), 172 p + index. €  25,= 
 
180 Valentine, V.H.: Modern Copper Coins of the Muhammadan States 

(Spink facsimile repr. 1911 ed., 1969)  Hardbound  €  15,= 
 
181 Op den Velde, Wybrand: (comp.): CASH COIN INDEX (Amsterdam, 1993) 

Part I: China, Introduction 
Part I: Early round coins 
Part I: China, 25 AD – 618 AD, T’ang dynasty, Five dynasties 
Part I: China, The Sung Dynasties 
Part I: China, Liao ­, Western Hsia ­, Chin ­, Yüan dynasties 
Part I: China, The Ming dynasty 
Part I: China, The Ch’ing dynasty I, 1616­1850  
Part I: China, The Ch’ing dynasty II, Hsien Feng 1850­1861 
Part I: China, The Ch’ing dynasty III, 1861­1911, Ch’ing Rebels, the Republic of China 
A comprehensive finding list of Chinese cash 
Set of 10 vols., privately published. Soft cover. Very difficult to find  €         100,= 

 
182 Webb, W.W., ​The currencies of the Hindu States of Rajputana​. Indological Book House repr. 1972  

Hardbound. €   8,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
183 Whitehead, R.B.:​ ​Some notable coins of the Mughal Emperors of India​, part I, II & III (offprint from the 

‘Numismatic Chronicle, 1923, 1926 and 1930). An important set of offprints on rare and important Mughal coins. 
Added to it a bundle of 8 offprints, viz.: 

  R.B. Whitehead: ​Mir Ja’far’s Plassy Medal​ (Num. Chr. 1935); ​Multan the House of Gold​ (Num. Chr. 1937); ​Coins 
of the Jinns​ (Num. Chr. 1961); ​Akbar II as Pretender: A study in Anarchy​ (J.R.A.S. April, 1929); O. Codrington: 
Coins collected by Sir A. Henry McMahon, K.C.I.E., in Seistan (J.R.A.S. July 1911); ​Musalman Coins, collected 
by Mr. G.P. Tate in Seistan​ (J.R.A.S. October 1904); ​Further Note on Musalman Coins, collected by Mr. G.P. Tate 
in Seistan​ (J.R.A.S. July 1905); P.P. Kulkarni: ​Coin names in Mughal chronicles and corresponding coins 
(Proceedings of the 10th International Congress of Numismatics, London 1986) 

Set of 11 offprints € 60,= 
 

End 
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ORIENTAL NUMISMATIC SOCIETY ­ BIDDING SLIP  
Auction 17 October 2015    
   
Please bid on my behalf at the above auction for the following lot(s) up to the price(s) mentioned below. These bids are to                                             
be executed as cheaply as is permitted by other bids. I understand that in the case of a successful bid, a premium of 5% will                                                 
be payable by me on the hammer price.   
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* Excluding premium of 5% Signature:  
 
Name   :………………………………………………………  
 
Address:…………………………………………………….. 
 

    ……………………………………………………​..  


